

## Actualizare cod fiscal la data de 03 Noiembrie 2015

În Monitorul Oficial nr. 817/03.11.2015 s-a publicat OUG 50/2015 pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal.

Nr. crt	Art.		Continut
1	Art. 15 alin (1), lit b)	se modifică și va avea următorul cuprins	g) <b>b) pentru unitățile de învățământ preuniversitar și instituțiile de învățământ particular superior particulare, acreditate</b> , precum și cele <b>autorizate</b> , pentru veniturile obținute și utilizate, în anul curent sau în anii următori, potrivit reglementărilor legale din domeniul educației naționale Legii învățământului nr. 84/1995, republicată, cu modificările și completările ulterioare și O.U.G. nr. 174/2001 privind unele măsuri pentru îmbunătățirea finanțării învățământului superior, cu modificările ulterioare;
2	Art 43, alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	<b>(2) Impozitul pe dividende se stabilește prin aplicarea unei cote de impozit de 16% 5% asupra dividendului brut distribuit/ plătit unei persoane juridice române.</b>
3	Art 43, alin (6)	SE ABROGA	<del><b>(6) Începând cu 1 ianuarie 2017, cota de impozit pe dividende este de 5%.</b></del>
4	Art. 47		<b>c) a realizat venituri care nu au depășit echivalentul în lei a 65.000 100.000 euro.</b>
5	Art. 51, alin(1)	se modifică și va avea următorul cuprins	<b>(1) Cota</b> le de impozitare pe veniturile microîntreprinderilor <b>este sunt:</b> a) <b>1% pentru microîntreprinderile care au peste 2 salariați, inclusiv;</b> b) <b>2% pentru microîntreprinderile care au un salariat;</b> c) <b>3 %, pentru microîntreprinderile care nu au salariați."</b>
6	arti 51, alin (5) si (6)	NOU	"(5) În cazul în care, în cursul anului fiscal, numărul de salariați se modifică, cotele de impozitare prevăzute la alin. (1) se aplică în mod corespunzător, începând cu trimestrul în care s-a efectuat modificarea, potrivit legii. Pentru microîntreprinderile care au un salariat, respectiv 2 salariați și care aplică cotele de impozitare prevăzute la alin. (1) lit. a) și b), al căror raport de muncă încetează, condiția referitoare la numărul de salariați se consideră îndeplinită dacă în cursul aceluiași trimestru sunt angajați noi salariați. (6) Pentru microîntreprinderile care nu au niciun salariat sau au unul sau 2 salariați, în situația în care numărul acestora se modifică, în scopul menținerii/modificării cotelor de impozitare prevăzute la alin. (1), noii salariați trebuie angajați cu contract individual de muncă pe durată nedeterminată sau pe durată determinată pe o perioadă de cel puțin 12 luni."
7	Art. <del>112</del> <sup>6</sup> 52.		<b>(1) Dacă în cursul unui an fiscal o microîntreprindere realizează venituri mai mari de 65.000 100.000 euro sau ponderea veniturilor realizate din consultanță și management în veniturile totale este de peste 20% inclusiv, aceasta va plăti datorează impozit pe profit, începând cu trimestrul în care s-a depășit oricare dintre aceste limite.</b>
<b>Impozitul/venit</b>			
8	Art. 68 alin(4), lit k)	se modifică și va avea următorul cuprins	<b>k) să reprezinte prețul de cumpărare sau valoarea stabilită prin expertiză tehnică la data dobândirii, după caz, pentru activele neamortizabile</b> prevăzute la art.28 alin.(4), cheltuielile deductibile fiind înregistrate la momentul înstrăinării acestora. <b>"k) în cazul activelor neamortizabile prevăzute la art. 28 alin. (4), cheltuielile sunt deductibile la momentul înstrăinării și reprezintă prețul de cumpărare sau valoarea stabilită prin expertiză tehnică la</b>

			<b>data dobândirii, după caz.</b>
9	Art. 68 alin(7), lit d)	se modifică și va avea următorul cuprins	In loc de "alin. (5) lit. g) h)" se va citi alin. (5) lit. h);
10	Art. 76 alin(3), lit g)	se modifică și va avea următorul cuprins	In loc de "alin. (4) lit. ș)" se va citi "alin. (4) lit. t)"
11	Art. 78 alin(2), lit b)	se modifică și va avea următorul cuprins	<b>b)</b> pentru veniturile obținute în celelalte cazuri, prin aplicarea cotei de <b>16 %</b> asupra bazei de calcul determinate ca diferență între venitul brut și contribuțiile sociale obligatorii aferente unei luni, datorate potrivit legii, <del>cu respectarea în România sau în conformitate cu instrumentele juridice internaționale la care România este parte, precum și, după caz, a contribuției individuale la bugetul de stat datorate potrivit legii,</del> <del>prevederilor Uniunii Europene sau a convențiilor/acordurilor privind coordonarea sistemelor de securitate socială în care România este parte, pe fiecare loc de realizare a acestora.</del>
12	Art. 97, prima teză a alin (7)	se modifică și va avea următorul cuprins	In loc de "16%" se va citi "5%"
13	Art. 97, alin (9)	<b>SE ABROGA</b>	<b>(9) Începând cu 1 ianuarie 2017, cota de impozit pe dividende este de 5%.</b>
14	Art. 101, alin (9)	se modifică și va avea următorul cuprins	Rnd 1: in loc de "sume" se va citi "sumelor"  <b>Venitul impozabil din pensii se stabilește prin deducerea din suma totală a</b> <del>contribuțiilor sociale obligatorii calculate, reținute și suportate de persoana fizică</del> <del>contribuției individuale de asigurări sociale de sănătate, datorate potrivit legii,,</del> și a sumei neimpozabile lunare, stabilită potrivit legislației în vigoare la data plății.  Impozitul se reține la data efectuării plății, în conformitate cu reglementările legale în vigoare la data plății <del>veniturilor respective. și</del> <del>Impozitul astfel reținut se plătește până la data de 25 a lunii următoare celei în care s-au plătit veniturile.</del>
15	Art. 125 alin(1), lit C)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de art. 49 68 se va citi "art. 49 69". Se elimina: "În cazul asocierilor cu o persoană juridică, contribuabil potrivit titlurilor II sau III sunt aplicabile prevederile alin. (7) - (9)."
16	Art. 133 alin (2)	<b>SE ABROGA</b>	
17	Art. 133 alin (8)	<b>NOU</b>	"(8) Cota de impozit de 5% se aplică asupra veniturilor din dividende distribuite începând cu data de 1 ianuarie 2016."
<b>Contributii</b>			
18	Art. 137 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	art. 60 alin. (1) și (2)" se va citi "art. 60"
19	Art. 141 lit d)	<b>NOU</b>	"d) ajutoarele/sumele acordate potrivit legii, în cazul decesului personalului din cadrul instituțiilor publice de apărare, ordine publică și securitate națională, decedat ca urmare a participării la acțiuni militare, și indemnizațiile lunare de invaliditate acordate personalului ca urmare a participării la acțiuni militare."
20	Art. 148 alin(4), lit b)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de "art. 121" se va citi "art. 120"
21	Art. 151 alin	se modifică și va	in loc de "se exercită prin depunerea unei cereri"

	(6)	avea următorul cuprins	se va citi "se exercită prin <b>completarea corespunzătoare a declarației prevăzute la art. 148 alin. (5), depusă depunerea unei cereri</b> "
22	Art. 153 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de "Confederația Elvețiană" se va citi "Confederației Elvețiene sau în statele cu care România are încheiate acorduri bilaterale de securitate socială cu prevederi pentru asigurarea de boală-maternitate, în temeiul legislației interne a statelor respective,"
23	Art. 157 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de: "la art. 142 " se va citi " la art. 76 alin. (4) lit. d), art. 141 lit. d) și art. 142"
24	Art. 183	se modifică și va avea următorul cuprins	In loc de "o cerere de încetare a obligației de plată a contribuției de asigurări sociale de sănătate, în vederea scoaterii din evidența fiscală" se va citi: "o cerere de încetare a calității de persoană fizică fără venituri, în vederea recalculării contribuției de asigurări sociale de sănătate".
25	Art. 185 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	In loc de "art. 60 alin. (1) și (2)" se va citi: "art. 60"
26	Art. 187 alin(1), lit j)	se modifică și va avea următorul cuprins	In loc de "de către administratori sau directori," se va citi: "de către <b>directorii</b> "
27	Art. 187 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de: "la art. 142 " se va citi " la art. 76 alin. (4) lit. d), art. 141 lit. d) și art. 142"
28	Art. 193 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	In loc de "art. 60 alin. (1) și (2)" se va citi: "art. 60"
29	Art. 195 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de: "la art. 142 " se va citi " la art. 76 alin. (4) lit. d), art. 141 lit. d) și art. 142"
30	Art. 202	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de: " <b>Art. 202.</b> - Contribuabilii/plătitorii" se va citi " <b>Art. 202. - (1) Contribuabilii/plătitorii</b> " Se adauga alin. (2): <b>(2) Pentru veniturile prevăzute la alin. (1) se datorează contribuția de asigurare pentru accidente de muncă și boli profesionale și în cazul în care acestea sunt realizate de persoanele fizice aflate în situațiile prevăzute la art. 60."</b>
31	Art. 204 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de: "la art. 142 " se va citi " la art. 76 alin. (4) lit. d), art. 141 lit. d) și art. 142"
32	Art. 207 alin (4)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de: "art. 204 alin. (1) și 206, după caz, cu respectarea prevederilor art. 142 și 205" se va citi: " <b>art. 204 și 206, după caz, cu respectarea prevederilor art. 205.</b> " "
33	Art. 210 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	In loc de "art. 60 alin. (1) și (2)" se va citi: "art. 60"
34	Art. 212 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de: "la art. 142 " se va citi " la art. 76 alin. (4) lit. d), art. 141 lit. d) și art. 142"
<b>Nerezidenți</b>			
35	Art. 224 alin(4), lit b)	se modifică și va avea următorul cuprins	in loc de: "16% pentru veniturile din dividende prevăzute la art. 223 alin.(1) lit.a). Începând cu <b>1 ianuarie 2017</b> , cota de impozit este de <b>5 %;</b> " se va citi " <b>5% pentru veniturile din dividende prevăzute la art. 223 alin. (1) lit. a);</b> ".

TVA			
36	Art. 291 alin(2), lit g)	se modifică și va avea următorul cuprins	(TVA 9%) "g) livrarea apei potabile și a apei pentru irigații în agricultură."
Locale			
37	Art. 470 alin (7)	se modifică și va avea următorul cuprins	în loc de: "taxa asupra mijlocului de transport este egal" se va citi "impozitul pe mijloacele de transport este egal"
38	Art. 471 alin (2) si (3)	se modifică și vor avea următorul cuprins	<b>(2)</b> În cazul <b>dobândirii unui mijloc de transport, înmatriculării sau înregistrării unui mijloc de transport în cursul anului</b> , proprietarul acestuia are obligația <b>să depună o declarație</b> la organul fiscal local în a cărui rază teritorială de competență are domiciliul, sediul sau punctul de lucru, după caz, în termen de 30 de zile de la data înmatriculării/înregistrării <b>dobândirii și datorează impozit</b> pe mijloacele de transport <b>începând cu data de 1 ianuarie a anului următor înmatriculării sau înregistrării mijlocului de transport.</b>  <b>(3)</b> În cazul în care mijlocul de transport este dobândit în alt stat decât România, proprietarul <b>acestuia are obligația să depună o declarație la organul fiscal local în a cărui rază teritorială de competență are domiciliul, sediul sau punctul de lucru, după caz, și datorează impozit pe mijloacele de transport</b> începând cu data de 1 ianuarie a anului următor înmatriculării sau înregistrării acestuia în România.
39	Art. 474 alin(7), lit a)	se modifică și va avea următorul cuprins	<b>a)</b> taxa datorată se stabilește pe baza valorii lucrărilor de construcție declarate de persoana care solicită <b>avizul autorizația</b> și se plătește înainte de emiterea <b>acesteia avizului</b> ;
40	Art. 475 alin (3) si (5)	se modifică și vor avea următorul cuprins	la alin. (3): în loc de : " <i>între 4.000 și 8.000 lei</i> " se va citi "până la <i>8.000 lei</i> " <i>la alin. (5):</i> <del>(6)</del> <b>(5)</b> Autorizația privind desfășurarea activităților prevăzute la alin. (3) <del>de alimentație publică</del> , în cazul în care <del>comerciantul</del> persoana îndeplinește condițiile prevăzute de lege, se emite de către primarul în a cărui rază de competență se află sediul sau punctul de lucru <del>amplasată unitatea sau standul de comercializare.</del>
41	Art. 481 alin (2)	se modifică și va avea următorul cuprins	<b>a)</b> până la 2%, <del>în cazul unui spectacol de teatru, ca de exemplu o piesă</del> <b>pentru spectacolul</b>
Taxe speciale			
42	Art. 485 alin (1), lit f)	se modifică și va avea următorul cuprins	<b>f)</b> <b>persoanele cu handicap grav sau accentuat, persoanele încadrate în gradul I de invaliditate și reprezentanții legali ai minorilor cu handicap grav sau accentuat și ai minorilor încadrați în gradul I de invaliditate.</b>
Sancțiuni			
43	Art. 493 alin (4 <sup>1</sup> )	NOU	"(4 <sup>1</sup> ) Necomunicarea informațiilor și a documentelor de natura celor prevăzute la art. 494 alin. (12) în termen de cel mult 15 zile lucrătoare de la data primirii solicitării constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 500 la 2.500 lei."
44	Art. 494 alin (6) si (12)	se modifică și vor avea următorul cuprins	în loc de : " <del>consiliului județean</del> " se va citi " <b>județului</b> ". La alin. 12, se adaug la sfarsit: " <b>, în termen de 15 zile lucrătoare de la data primirii solicitării</b> ".
45	Art. 495 lit a), b), c) și d)	se modifică și vor avea următorul cuprins	lit. a) - c): în loc de 29 februarie 2016 se va citi: " <b>31 martie 2016 inclusiv</b> ". lit.d: în loc de 31 ianuarie 2015 se va citi: " <b>31 decembrie 2015</b> ", iar în loc de 29 februarie 2016 se va citi: " <b>31 martie 2016 inclusiv</b> "